

НА ТЕМЫ ДНЯ

НЕ УПУСТИТЬ ВРЕМЯ!

Нынче в большинстве колхозов и совхозов области весенне-полевые работы велись организованно. К 25 мая область выполнила план сева яровой пшеницы. Во многих колхозах и совхозах закончили сев зерновых и зернобобовых культур, льна-долгунца. Качество сева было значительно лучше, чем в прошлые годы. Сейчас труженники полей приступили к массовой посадке картофеля и овошей, отдельные хозяйства сеют кукурузу.

Сев ранних яровых культур закончен в лучшие агротехнические сроки. Наступили оптимальные сроки для сева поздних культур — кукурузы, гречихи, некоторых овощных и кормовых культур зеленого конвейера. Есть все возможности для того, чтобы вовремя и с высоким качеством посеять поздние культуры.

В большинстве хозяйств огромный урон урожаю наносит сорняк. Надо на всех площадях, предназначенных для посева поздних культур, уничтожить их в период предпосевной обработки почвы. Агрономы не могут разорвать сев на неочищенных от сорняков площадях. Под все пропашные обработки почвы должна проводиться с особой тщательностью.

В отдельных районах зимой вывели мало органических удобрений. Сейчас перед каждым звеном по возделыванию кукурузы и картофеля надо поставить задачу — ни один гектар не засеять по неуборенной земле.

Мы недобираем много картофеля из-за изреженности посевов и плохого качества семян. В этом году у нас хватает семян картофеля, имеется значительный запас сортовых клубней. Каждый колхоз и совхоз обязан высаживать полную норму семян картофеля — 25—30 центнеров здоровых, отборных клубней на гектар.

Весна благоприятствовала массовому распространению на полях большинства южных районов проволочника. Это создает большую угрозу для посевов кукурузы. Все семена этой культуры надо обработать гексахлораном, а на участках, где плотность заражения проволочником более высокая, следует организовать внесение гексахлорана в почву.

Кукурузу в нашей области возделывают для получения зеленой массы. Погодные условия нынешней весны крайне неустойчивы. Это может привести к снижению полевой всхожести семян. Кукурузу надо высевать в повышенных нормах — 40—50 килограммов семян на гектар. Семян этой культуры у нас достаточно.

Из-за холодной и неустойчивой погоды семена кукурузы в почве могут повредиться грибовыми заболеваниями, поэтому желательно обработать их дополнительно препаратом ТМТД.

Кукуруза в наших условиях, как правило, высевается пунктирным или шпорообразным способом. Агрономы и механизаторы ряда хозяйств не добиваются при посеве кукурузы и посадке картофеля прямолинейности рядков, что мешает вести между-

рядную обработку растений даже в одном направлении. Надо установить особый контроль за проведением этой работы.

Особое внимание следует обратить на одновременное внесение минеральных удобрений с посадкой картофеля и посевом кукурузы, используя для этой цели с максимальной производительностью специальные кукурузные сеялки и картофелепосадки, изготовленные по опыту механизаторов совхоза «Рыболовский».

Урожай пропашных культур во многом зависит от организации своевременного и высококачественного проведения ухода за посевами. Надо сейчас проверить готовность машин, применяемых для ухода за посевами, завезти и подготовить удобрения для подкормки, привести в боевую готовность все средства, предназначенные для борьбы с болезнями, вредителями и сорняками.

Во многих хозяйствах приступили к посеву чистых ранних паров. В текущем году их будет поднято более 60 тысяч гектаров. Нельзя повторять ошибки прошлых лет, когда эта работа выпадала из-под контроля агрономов и руководителей хозяйств: пары несвоевременно, плохо обрабатывались, зарастали сорняками и агротехническое значение их как средство борьбы сводилось на нет. Чистые пары выполняют свою агротехническую роль только в том случае, если они будут своевременно и тщательно обрабатываться, в течение всего лета поддерживаться в чистом состоянии. Основным способом вспашки паров должна быть

культурная вспашка плугом с предплужником.

Во всех хозяйствах нужно использовать все возможности для того, чтобы максимальное количество чистых паров удобрить навозом, перепревшим торфом, внося эти удобрения под основную обработку. Агрономы, руководители хозяйств должны организовать удаление с паровых полей кустарников, пней, отдельных стоящих деревьев, выравнивание контуров участков.

Во многих хозяйствах ведутся раскорчевка и освоение новых земель. Но очень часто эта работа проводится бессистемно, без четкого агротехнического плана, в результате чего поля на вновь освоенных землях бывают не выровнены, неправильной конфигурации, завалены остатками леса, пней и т. д. Кроме того, из-за бесплановости проведения этих работ многие поля остаются без защитных полос. Зимой снег на них не задерживается, опущается недостаток влаги, гибнут посевы озимой ржи, клевера.

Весенний сев идет к концу. Для того, чтобы получить хороший урожай, все посевы должны быть под неослабным наблюдением агрономов. С окончанием сева напряженность в работе агрономов не уменьшается.

В большинстве районов сложились хорошие условия для роста и развития сельскохозяйственных культур. В сочетании с умелой агрономической работой — это гарантия получения хорошего урожая.

Н. ОКУРНИН,
заместитель начальника областного управления сельского хозяйства.



В первом квартале этого года коллектив четвертого цеха Томского электромеханического завода освоил изготовление новой продукции — пневматический вентилятор ВМП-4 для проветривания шахт.

Новые машины будут экспортироваться на промышленные выставки в Польше и Венгрии. **НА СНИМКЕ:** слесари-оборонки ударник коммунистического труда И. А. Прокопенко (слева) и М. П. Гарага за сборкой машины новой серии.

Фото Ф. Хиряевича.

СВЕТ ОДОЛЕВАЕТ ТЬМУ

Тегульдетские атеисты ведут большую и вдумчивую работу среди тех, кто еще одурманен религиозным опимом. Седьмой год действует, например, в райцентре атеистическая группа. Многие ее члены изучили основы научного атеизма в кружке, семинаре, на факультете народного университета культуры.

Все это способствует теоретической подготовке агитаторов, позволило им лучше работать с верующими. Всей их деятельностью руководит общественный совет, председателем которого является народный судья В. И. Хмарин.

За эти годы атеисты изучили состояние религиозности в селе Тегульдет, в поселках Берегаве, Черном Яре, Ливеве и в ряде некоторых деревень. Редко теперь встретишь населенный пункт, где бы не побывали наши атеисты. Они прочитали около двухсот лекций, проводили атеистические вечера, вечера вопросов и ответов, конференции кинозрителей по антирелигиозным фильмам, организовали радиолекторий на научно-атеистические темы.

Большую силу воздействия имеют наши общественные суды над сектантами-тунеядцами. Они помогают вскрыть их паразитический образ жизни, разоблачить изверскую веру.

Но главное — это индивидуальная работа с каждым верующим. Планы ее значительны.

За семь лет работы атеистической группы сектанты не смогли завербовать ни одного человека. Баптисты, мечтавшие когда-то от открытия молельного дома, теперь отказались от своей затеи: не для кого стало откупать такой дом. Трудно сказать, как бы сложилась судьба у Юлии Кузьминой или у Нади Кулеевой. Та и другая совсем были поганы под влияние сектантов, замкнулись в себе и, возможно, тоже стали бы душой о молельном доме. Но на помощь им вовремя пришли атеисты.

Их отношение было подобно отношению врача к больному — та же внимательность, осторожность, душевность. Встреча за встречей, беседа за беседой, и постепенно их последние стали отходить от служебной культуры. Веселыми глазами стали поглядывать девушки на окружающую жизнь.

Сейчас у Юлии своя семья. Она счастлива, живет общими интересами коллектива. На новостной станции уехала Нада. Обе они благодарны товарищам, сумевшим вовремя протестереть их от неверного шага.

С такой же теплотой отзываются о наших агитаторах бывшие сектанты Пономский, Зенин и другие, навсегда порвавшие связь с сектой.

Во многие двери стучались «истинно-православные христиане». За плотно закрытыми занавесками, заговорами и молитвами вербовали людей, судили им райские кущи. И надо сказать, три души совсем было откликнулись на этот смелый зов. Но не дремали и атеисты, не скрывали от их внимания те, кто поддавался на чуждые «истинно-христианские» проповеди. Они убедительно рассказывали им о реакционной сущности этой секты. Иногда это были всего лишь расхожие беседы, а порой они затянулись. В споре с верующими побеждала наша социалистическая истина: нет не скроет полет космических кораблей, вытормошит открытая наука. Вскоре всех завербованных удалось отвлечь от реакционной секты. Безупречной оказалась миссионерская деятельность негодной Казанцева и сектантов Барабашей.

Небольшой шаг отступления, а сколько он принес нам дополнительных хлопот!

Из этого урока совет атеистов сделал правильные выводы: решил вести атеистическую пропаганду систематически, настойчиво, не отступая ни на один шаг. Так мы сейчас и делаем.

Н. МАЛЫШЕВ,
член Тегульдетского совета атеистов.

АГИТКАТЕР УХОДИТ В РЕЙС

Рассекая мутные волны Тьма, все дальше вверх по реке уходит небольшое судно. Это — необычный катер. На его борту — бригада художественной самодеятельности Каргасокского Дома культуры. С песнями и плясками перед лесозаготовителями выступают артисты Каргасокского лесхоза В. Парбин, работницы К. Худякова и В. Костырева. Лекции о международном положении читает инструктор райкома партии А. Соколов.

Агиткатор уже сделал ряд остановок в тяжелых поселках. Скоро он придет в Нагас, где агитбригада выступит перед нефтеразведчиками.

В. ЛИДОВА.

Соревнование за лучшую улицу

Недавно в рабочем поселке Тогур Коллашевского района постоянная комиссия по благоустройству, председателем которой является депутат Н. Р. Кошдратов, решила организовать соревнование уличных комитетов за лучшую благоустроенную улицу. В него включилось большинство жителей поселка. Они посадили деревья, навели порядок во дворах.

А. ЖДАНОВА,
наш внештатный корреспондент.

Школа отмечает юбилей

Парабельская средняя школа отметила свое 25-летие. На этот большой праздник собрались учителя, учащиеся, бывшие выпускники школы и общественность райцентра. Парабельская средняя школа — одна из старейших в районе. За четверть века на ее стенах выжили тысячи учащихся. Многие трудятся в своем районе. Среди них — заслуженный отделом народного образования П. И. Петенев, директор Старичинской средней школы Н. А. Обрадова, бухгалтер отгорхоза А. Г. Недорезов, слесарь «Сельхозтехники» А. Шишков, учитель В. Я. Пархатский, начальник строительства В. И. Выховский.

Школа помнит и тех, кто закончил ее с золотыми и серебряными медалями. Это Валентин Жиряев — ныне инженер, студент Томского вузов Нейла Сучкова, Вячеслав Пингусов, Николай Можжев.

А. ДЕГТЯРЕВА.



НОВИНКИ-НЕВИДИМКИ

— Писать-то сейчас о чем? Сколько лет прошло, все руководители переменились, кого ругать-обвинять будет? — Надежда Николаевна Галай, главный бухгалтер Томского лесоперерабаточного и деревообрабатывающего комбината, спрашивает скорее не меня, а себя. И сама же отвечает:

— Сколько денег в эти новинки вкладываем. Сотни тысяч рублей. А оплата? И будет ли она вообще? Все эксперименты. И не экспериментировать нельзя. Только за некорректную древесину громадные штрафы платим. Нам говорят: ищите, учитесь грамотные вести хозяйство. Думали: новая техника поможет — не получается...

Рядом постукивает цепь бревно-таски. Слышно, как глухо падают бревна. Борис Воробьев привик к этому перестуку, научился без опаски ходить по длинному транспортеру, подающему лес почти на километр от воды, узнал людей. Наверное, среди телегреек, комбинезонов, кирзовых сапог его начитанные остроносые туфли, обтянутые ботинки, белая сорочка выглядят слегка пижонски. Иначе нельзя: у него работа тонкая: автоматика и кирзовые сапоги не совместимы.

Вот когда пустят автоматик, вместо всех рабочих на транспортере останется один оператор. Кирзовые сапоги и багры уйдут в отставку. Автоматика будет принимать лес, определять диаметр, длину, сортмент бревен, укладывать их на площадку. Ради этого он и возится по 10—12 часов с аппаратурой. Но что отвечать на короткий, для постороннего невнятный вопрос: когда? Когда будет пущен первый автоматический транспортер? Честно: ох, не скоро. Его миссия — подготовиться к испытаниям и успешно провести их. Автоматическое устройство будет отдавать приказы. Но кому? Остальной, выполняющей приказы автоматике нет. И как генерал без армии.

МОСКВА. Интересная работа проведена в иммуновирологической лаборатории опытной станции защиты растений сельскохозяйственной Академии имени К. А. Тимирязева. Профессор М. С. Дунин и научные сотрудники Б. Г. Болгарский и А. Д. Вулодарский, применяя новые люминесцирующие сыворотки, разработали способ, который дает возможность быстро и точно обнаруживать и распознавать вирусы и бактерии непосредственно в клетках зараженных растений, в отдельных элементах клеточной структуры, а также в мертвых растительных остатках.

НА СНИМКЕ: кандидат биологических наук Б. Г. Болгарский и аспирантка Л. М. Кураш рассматривают снимок, на котором зафиксировано свечение зараженных клеток, обработанных люминесцирующей сывороткой. (Фотохроника ТАСС).

будет в забвении новое устройство до тех пор, пока не создадут эффективные бревнообрабатыватели. Если, естественно, успеет.

Впрочем, дело Воробьева — сылая машину. Близится испытание. Все чаще заглядывают сюда представители комбината. Заходит новый главный инженер Леонид Михайлович Тютнев. Чувствуется, как инженер его интересуется здесь все — схема, блок, огоньки в глазах вспыхивают. Но как главного его больше волнует, что делается за спиной. Невольно на каждый гулок пархода,

кай и значительных, неурядиц, не из-за частичных нарушений параграфов финплана пишется эта статья. Как раз наоборот, из-за того, что не хватало инициативы, решительности довести начатое до конца, сознания своей личной ответственности за судьбу нового.

Небольшое отступление. Директор одной из фабрик комбината «Томлес» предложил изменить устаревшую технологию. Претвори в жизнь свою идею — и фабрика будет ежегодно получать в год около 200 тысяч рублей экономии. Инженерной

и все довольны, и лет виновных. Безответственность подлая!

На линию ВЭФ затронуто уже около полумиллиона рублей. Это два 60-квартирных дома. Но мы сегодня эти деньги вкладываем не в жилье, а в новую технику, чтобы завтра построить четыре дома. И поэтому с особой строгостью должны следить за тем, как расходуются и какую отдачу дают затраченные деньги. Если отдача нет, то по чьей вине, кто в ответе за неосвоенные дома?

Не будем бояться острого вывода. То, что происходит на ЛПД, — это не борьба за новое, это игра в новое, в увлекательные автоматические игрыши в свободное (от выполнения плана) время.

Вспомним полуавтоматическую линию для сортировки и сортировки ручной стойки, сконструированную инженерами предприятия еще в 1961 году и названную «Комета». Работает линия в лучшие дни на полную свою мощность: не обеспечивает древесной.

«Комета» обладает удивительным свойством: она невидимка. Она есть, но не видна. В действительности есть, но документов отсутствует. Багры числятся, линия — нет!

— Построили мы ее по правилам и неправами. Сейчас на баланс приняты невозможные: все статьи затрат переплутаны.

Ой ли, Виктор Павлович, в статье ли только дело? Не в том ли, что сегодняшнее положение более удобное, ни плана, ни отчетности, ни ответственности. Еще и записи хвалебные в книге посетителей комбината. Вот бы и с остальными новинками так: тихо, спокойно.

Но ведь новая техника — не только хвалебные записи. Хотел бы аплодисментов — не боясь сиянок и шпшек, которые возможны в борьбе за новое. Если, конечно, ты боец, а не рядом стоящий.

— Не получается у нас почему-то с автоматикой. — огорченно говорит Надежда Николаевна Галай. — Лучше, наверное, ее строить экономически не по статье капитального строительства, а внедрение новой техники. Меньше бы замороженных средств на комбинате висело.

Статьи, статьи... И становится за ними новинки невидимками, не разглядеть их.

Хозяйствовать разумно, бережливо

сметности, дерзания у директора хватало, а вот желания и решимости бороться за 200 тысяч, которые он мог собрать сейчас, — явный дефицит.

Хвалить или критиковать такого хозяйственника, у которого профессия директора преобладает над специальностью и делом инженера? Хвалить ли руководителей ЛПД за то, что они озабочены сделать, или не опасаясь обидеть, спросить, почему же все замыслы не доведены до конца?

Пятилетняя волокита с озорным бункером уже обогнала государство в сотни тысяч рублей. Примерный расчет. За отработку некорректной ручной стойки ЛПД уплатил за четыре года более 170 тысяч рублей штрафа. Кубометр некорректной древесины отпущается дешевле на 0,8 рубля. Производительность бункера 1,500 кубометров в сутки. Каждые сутки простоя бункера обходится в 120 рублей. Сколько же тут, вместе с ними и рублей, унеслось за пятнадцать?

Теоретические выкладки? Может быть. Но в строительство вложено уже около 100 тысяч не теоретических, а звонких полновесных рублей.

И тут хочется поговорить о тех условиях, при которых роль руководителя прижизненно (напоминаем, роль идет о внедрении нового) и полностью исключается всякая ответственность.

Для подтверждения придется сослаться еще одной дорогостоящей старой новинкой — поточной полуавтоматической линией для окорки, сортировки и отгрузки ручной стойки. Для краткости ее называем линией ВЭФ. Третий год она числится в пусковых. В этом году ввод ее намечен в мае — июне.

— Вы это серьезно? — недоверчиво переспрашивает В. Э. Гольдберг, исполняющий обязанности начальника окса ЛПД. — У нас же денег нет. Из 60 тысяч, необходимых для окончания монтажа, дали половину. Потом со словами еще выпросили. Не решены вопросы электроснабжения, не ясно со строительством берегового транспортера. Можно ли серьезно о пуске разговаривать?

Разговаривать-то можно. Но как планировали пустить линию, не имея денег, оборудования, не решив ряд сложных конструкторских задач. Как понять позицию комбината «Томлес», утверждающего планы и не отпускающего средства на их осуществление?

Недоумение рассеется, если взглянуть в отчеты о финансово-хозяйственной деятельности ЛПД. Перевадка одного кубометра обходится в 3,5 рубля. Ежегодно убытки составляют более полумиллиона рублей. Причина: уста-

ревшая организация производства, при которой преобладающим механизмом остается багор. И вот тут-то как непробиваемый щит выдвигается вперед план по новой технике.

— Сегодня у нас плохо, зато завтра...

Планы ради планов, ради видности борьбы за новое. Зато комбинат «Томлес» теперь с полным основанием докажет, вся беда в том, что не выполняются намечаемые планы.

— Как их можно выполнять, если не дали денег, — отвечает руководитель ЛПД.

И все довольны, и лет виновных. Безответственность подлая!

На линию ВЭФ затронуто уже около полумиллиона рублей. Это два 60-квартирных дома. Но мы сегодня эти деньги вкладываем не в жилье, а в новую технику, чтобы завтра построить четыре дома. И поэтому с особой строгостью должны следить за тем, как расходуются и какую отдачу дают затраченные деньги.

Если отдача нет, то по чьей вине, кто в ответе за неосвоенные дома? Не будем бояться острого вывода. То, что происходит на ЛПД, — это не борьба за новое, это игра в новое, в увлекательные автоматические игрыши в свободное (от выполнения плана) время.

Вспомним полуавтоматическую линию для сортировки и сортировки ручной стойки, сконструированную инженерами предприятия еще в 1961 году и названную «Комета». Работает линия в лучшие дни на полную свою мощность: не обеспечивает древесной.

«Комета» обладает удивительным свойством: она невидимка. Она есть, но не видна. В действительности есть, но документов отсутствует. Багры числятся, линия — нет!

— Построили мы ее по правилам и неправами. Сейчас на баланс приняты невозможные: все статьи затрат переплутаны.

Ой ли, Виктор Павлович, в статье ли только дело? Не в том ли, что сегодняшнее положение более удобное, ни плана, ни отчетности, ни ответственности. Еще и записи хвалебные в книге посетителей комбината. Вот бы и с остальными новинками так: тихо, спокойно.

пошла на марку. Произошло это так.

...У прозрачного клона женщины поплотит белое. Тут же рядом сидит обходительная старушка и на каждую сельскую новость дает свое резюме. Чуть услышит, у кого в семье временно заглянуло какое-нибудь горе, тут же с утешением лезет. Говорит ласково, елево.

— И вот тоже, милые мои, пострадала за дело божие, — посылает старушка. — Полагались...

Женщины, сложив в ведре белое, начинают слушать вортонку «обуженной». А ей это на руку. Свою главную ставку она делает на малограмотных, на тех, кто только что обмолвился о случившемся горе. Своим словом начинает склонять она жертву к вступлению в секту.

Эта, на первый взгляд безобидная, старушка под именем Ольги Михайловны появилась в Тегульдете три года тому назад. Ее можно было встретить не только у ключа, но и на улице, и в колхозе, в доме, где случился какой-нибудь семейный недоразумение. Проникливая, услужливая, она завела знакомства со многими семьями, исподтишка создавала вокруг себя группу верующих. Об всем говорила Михайлова, лишь умалчивала об антиобщественном, извержном вероучении пятидесятников. Молчала она и о своем прошлом, прикрываясь лишь словами, что пострадала «за дело божие». На самом же деле Михайлова дважды судима за тунеядство, паразитический образ жизни.

Атеисты сняли маску с этой благодетельной старушки. Вечерами им приходилось встречаться с десятками людей, с которыми завела знакомства Михайлова. Одновременно они проводили лекции, выступали по радио, в печати, разоблачая реакционную сущность пятидесятников.

Только местные баптисты открыли перед Михайловны свои двери и сердца. Да и то ненадолго.

— Жалею, что поверил «сестре по вере», — рассказывает теперь сам руководитель баптистской группы С. Маклаков.

Дело в том, что Михайлова вверлась в доверие баптистов под маркой их веры. Но однажды она призналась, что является пятидесятницей и ушла с собрания баптистов. Вместе с ней ушли еще три женщины. Создалась небольшая группа пятидесятников.

Это обстоятельство несколько осложнило работу атеистов: теперь им пришлось вести борьбу сразу с двумя различными вероучениями. И тем не менее они не допустили количественного роста сектантов. В беседе с атеистами Михайлова не раз заявляла, что она не станет больше водокать других людей в свою группу. Видно, это заверение несколько успокоило нас. Центр тяжести в атеистической пропаганде был перенесен на группу баптистов, так как в это время она усиленно пыталась восстановить свой прежний состав.

Потому известие, что под влиянием пятидесятников пошла Анна Бубенова и что Михайлова прекратила свою деятельность по вовлечению в секту других женщин, оказалось для нас, атеистов, неожиданностью.

Небольшой шаг отступления, а сколько он принес нам дополнительных хлопот!

Из этого урока совет атеистов сделал правильные выводы: решил вести атеистическую пропаганду систематически, настойчиво, не отступая ни на один шаг. Так мы сейчас и делаем.

Н. МАЛЫШЕВ,
член Тегульдетского совета атеистов.

Отвечаем на письма читателей

На ваше письмо в редакцию о волонтере с обменом паспортом нам ответил заместитель начальника паспортного отдела управления охранным общественным порядком Томского облисполкома тов. Глушаков. Он сообщил, что письмо обдуманно и коллектива работников паспортного отдела. Намечены меры по улучшению обслуживания населения.

Теперь продлить паспорт можно в течение одного дня. Паспортисты самоуправления имеют необходимые бланки для прописки и выписки. Вскоре Кировский районный милиции разместится в новом административном здании, и будут устранены многие затруднения в работе паспортного стола.

Асино, тт. Сняжскому, Быдзан и другим. Вы написали в редакцию о том, что у вновь построенного здания школы № 1 нет тротуаров, а улицы имени Тельмана и Войкова вечерами томят в темноте: они не подсвечены и электросети.

Как сообщила нам председатель Асиновского горисполкома тов. Салтыкова, в настоящее время сделаны тротуары и освещена улица Тельмана. Решается вопрос о строительстве тротуара на улице Войкова и освещении ее.

Письма в редакцию

Где же нам играть?

Мы живем в Томске, по улицам Минина и Весенней. Очень вас просим помочь. У нас на улице Минина была большая зеленая поляна, на которой мы играли в волейбол, футбол. В прошлом году эту поляну начали копать под огорода, но частично оставили ее для игр, а ныне всю до самой дороги заняли под огорода.

Где же нам теперь играть?
З. ИВАНОВА, Л. НОВГОРОДЦЕВА, Ю. НОВГОРОДЦЕВ, Т. МИХАЙЛОВА.

Кучи мусора и обещаний

У домов Нахимовского массива, принятых в эксплуатацию в 1963 году, работники треста «Томскстрой» до сих пор не благоустроили территорию. Массив не озеленен, нет детских площадок, часть колодезьных скважин осталась открытой, асфальтированные тротуары и дорожки просели, провалились.

Обращения в трест «Томскстрой», его жилищно-коммунальную контору ничего не дают.
В. НЕЗЛОВИН.

СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

МИХАИЛ ШОЛОХОВ — ПОЧЕТНЫЙ ДОКТОР ЛЕЙПЦИГСКОГО УНИВЕРСИТЕТА

БЕРЛИН. (ТАСС). М. А. Шолохов удостоен звания почетного доктора филологического факультета Лейпцигского университета имени Карла Маркса.

Братская помощь

Поддерживая дружеский вьетнамский народ в его справедливой героической борьбе против американских агрессоров, президент США Джонсон, выступая вчера на ежегодной конференции неправительственных организаций, связанных с ООН, отметил, что за первые пять месяцев этого года международное положение обострилось. Обстановка, сказал он, не дает никаких оснований для оптимизма.

ВЫСТУПЛЕНИЕ У ТАНА

НЬЮ-ЙОРК, 28 мая. (ТАСС). Генеральный секретарь ООН У Тан, выступая вчера на ежегодной конференции неправительственных организаций, связанных с ООН, отметил, что за первые пять месяцев этого года международное положение обострилось. Обстановка, сказал он, не дает никаких оснований для оптимизма.

В 1963 году, напомнил генеральный секретарь, произошло подписание Московского договора о частичном запрещении ядерных испытаний, Генеральная Ассамблея одобрила резолюцию о невыводе в космическое пространство объектов с ядерным оружием на борту и приняла почти единогласно...

но много других важных решений. Однако надежды на то, что за этим последует дальнейшее улучшение международной атмосферы и что ООН сможет превратиться в подлинно эффективный инструмент поддержания мира, не оправдались. У Тан отметил отход от важнейших положений Устава ООН. Он подчеркнул, что принудительные действия ОАГ — региональной организации — в Доминиканской Республике могут иметь далеко идущие последствия. Такие действия, сказал он, согласно Уставу ООН вправе санкционировать только Совет Безопасности.

ной, — заявил У Тан, — предпринимать некоторые принудительные действия в какой-нибудь стране, входящей в данный район, тогда нам придется признать, что организация африканского единства также вправе предпринимать определенные акции путем принуждения в своем районе. Такие же соображения, естественно, относятся к Лиге арабских стран. Я считаю, что все, кто искренне и честно предан Уставу ООН, должны задуматься над этим».

Выступление президента Джонсона

НЬЮ-ЙОРК, 28 мая. (ТАСС). Президент США Джонсон, выступая перед выпускниками Бейлорского университета в штате Техас, оправдал американскую интервенцию против Доминиканской Республики. «Мы, — заявил Джонсон, — делаем там то, что должны были сделать».

Характеризуя дальнейшее развитие событий в Доминиканской Республике, он назвал «самым крупным достижением» сформирование и отправку в эту страну межамериканских вооруженных сил. Президент высказался за то, чтобы создать в Западном полушарии постоянный контингент межамериканских войск, который можно было бы использовать в соответствующий момент в будущем.

Президент объявил также, что он отдал распоряжение о дополнительном выводе из Доминиканской Республики 1.700 американских солдат.

В поддержку справедливой борьбы

Снова и снова звучит гневный голос народов, решительно осуждающих варварские действия американских агрессоров во Вьетнаме.

По всей Чехословакии проходят массовые митинги трудящихся в поддержку справедливой борьбы вьетнамского народа.

США должны немедленно прекратить варварские бомбардировки территории Демократической Республики Вьетнам, положить конец своей грязной войне, — требуют жители городов и сел страны в письмах, которые тысячами поступают в Чехословацкий комитет защитников мира.

«Вьетнамский народ не один», — гласит лозунг, который вывешивают под такими заголовками газета «Неспасибаша» публикует письма трудящихся Венгрии, выражающих решительное осуждение агрессивных действий США.

Международная ассоциация юристов-демократов распространила заявление. В нем подчеркивается несостоятельность с юридической

точки зрения заявлений представителей США, в которых они «обосновывают» причины своих агрессивных действий в Центральной Америке и Юго-Восточной Азии. Военные действия США во Вьетнаме и в Доминиканской Республике, говорится в заявлении, являются нарушением Устава Организации Объединенных Наций, грубым попранием основных положений международного права, возвращением к методам эпохи варварства и представляют собой постоянную угрозу миру.

Солдаризируясь со справедливой борьбой вьетнамского народа, общественность Румынской Народной Республики требует прекращения агрессивных действий США и предоставления права вьетнамскому народу самостоятельно решать свою судьбу. Об этом пишет румынский журнал «Лумия».

Результаты национально-освободительной борьбы народа Южного Вьетнама

ХАНОЙ, 28 мая. (ТАСС). Начиная с 1961 года по май 1965 года, партизанские отряды Южного Вьетнама убили, ранили и взяли в плен свыше 550 тысяч вражеских солдат, сообщает сегодня газета «Нья зан».

За этот период американско-сайгонские войска понесли большие потери в технике.

Патриоты уничтожили и повредили 2.100 самолетов противника, потопили и повредили 1.000 военных кораблей и катеров, подорва-

ли более 2.200 военных грузовиков, более 170 военных эшелонов. Захвачено около 60.000 единиц стрелкового вооружения. Борьба против американско-сайгонских планов «умиротворения» юга, войска и население Южного Вьетнама ликвидировали около 7.000 «стратегических поселений». За четыре года и четыре месяца освобождено 4/5 территории Южного Вьетнама с населением 10 миллионов человек.

РАСКРЫТ ЗАГОВОР

ДЖАКАРТА. (ТАСС). В республике Индонезия раскрыт антиправительственный империалистический заговор. Об этом объявил президент Сукарно. Заговорщики, подчеркнул Сукарно, ставили своей целью свержение и убийство президента республики, а также его помощников — первого заместителя премьер-министра и министра иностранных дел Суландрио и командующего республиканскими силами индонезийской армии генерал-лейтенанта Ахмеда Яни. Президент сообщил,

что органы государственной безопасности Индонезии располагают секретными документами, свидетельствующими о том, что осуществление заговора намечалось накануне открытия второй конференции стран Африки и Азии в Алжире.

Сукарно призвал народ Индонезии и ее вооруженные силы к бдительности и боевой готовности для защиты территориальной целостности республики и завоеваний национальной революции и срыва агрессивных происков империализма.

МЯГКИЙ ПРИГОВОР

БОНН. (ТАСС). Суд в Кельне вынес приговор по делу группы эсэсовских палачей из гитлеровского концентрационного лагеря Заксенхаузен. Главным обвиняемым, бывший оберфюрер СС Кабер, для которого государство обязало потребовать пожизненного заключения, приговорен к 15 годам тюрьмы. 8 обвиняемых осуждены на короткие сроки тюремного заключения от 12 до 20 месяцев каждый, один обвиняемый оправдан. Суд также вынес решение о том, что обвиняемым будет затято предварительное заключение.

Неоправданный мягкий приговор, вынесенный нацистским убийцам, не может не вызвать возмущения. Обвиняемые представляли или лично участвовали в одной из первых организованных нацистами массовых «акций» по уничтожению советских военнопленных, в результате ко-

торой осенью 1941 года лишь в течение двух с половиной месяцев в Заксенхаузене было убито 10.800 попавших в плен и брошенных в этот лагерь солдат и офицеров Советской Армии.

Материалы обвинения, представленные на процессе, показали, что для массовых убийств военнопленных эсэсовцы применяли самые изощренные методы. В одном из барakov лагеря выстрелами в затылок были убиты сотни советских людей, которые направлялись в этот барак якобы для «медицинского осмотра». Другим нацистским способом расправы над советскими гражданами было обливание их на морозе водой, пока они не замерзали.

Полная ответственность подсудимых за аврты, творившиеся в Заксенхаузене, была подтверждена многочисленными показаниями свидетелей — бывших узников этого лагеря.

СПОРТ

Перед шестым туром

С большим нетерпением ожидали томские любители футбола начала нового спортивного сезона. Сумеет ли томское «Торпедо» в этом сезоне быть в числе лидеров зоны? Каково ее новое пополнение? Что из себя представляет дебютант розыгрыша павлодарский «Машинист»? Чем проявит себя после двухлетнего перерыва новокузнецкий «Металлург»? Календарь игр не позволил сразу же получить ответ на многие из этих вопросов. Томским торпедовцам пришлось открывать сезон не в своем городе, а на футбольных полях Дальнего Востока. Итоги дальневосточного тура томских торпедовцев известны: одна победа, две ничьи и два поражения. В активе — 4 очка.

Сейчас, когда торпедовцам придется провести ряд встреч на своем поле, болельщики смогут получить ответы на те долгожданные вопросы, которые их интересовали.

А теперь — о положении играющих команд в турнирной

таблице зоны. Лидер зоны — «Восток» из Усть-Каменогорска, сегодняшний противник томичей. Команда уверенно провела игры на своем поле, одержав три победы подряд. И хотя в четвертом туре «Восток» потерпел поражение от барнаульского «Темпа» со счетом 0:2, это не поколебало его лидирующее положение. Команда отличают результативная нападение и хорошо поставленная защита. На очко меньше у прошлогоднего победителя зоны — команды Барнаула, но у нее одна игра в запасе. Успешно стартовало в этом сезоне рубцовское «Торпедо», на счету которого две победы и три ничьи.

Чемпионат республики набирает темпы. С каждым туром все острее и содержательнее борьба. Наглядным примером служит последний (пятый) тур, в котором четыре матча из девяти закончились с преимуществом в два и более мячей.

О. МИРЕЦКИЙ.

Положение команд зоны на 29 мая.

| | И | В | Н | П | О |
|---------------------|---|---|---|---|---|
| 1. Усть-Каменогорск | 6 | 4 | 1 | 1 | 9 |
| 2. Барнаул | 6 | 3 | 2 | 1 | 8 |
| 3. Рубцовск | 6 | 3 | 2 | 1 | 7 |
| 4. Благовещенск | 6 | 3 | 2 | 1 | 7 |
| 5. Кабаровск | 6 | 3 | 2 | 1 | 7 |
| 6. Владивосток | 6 | 3 | 2 | 1 | 7 |
| 7. Кемерово | 6 | 3 | 2 | 1 | 6 |
| 8. Комсомольск | 6 | 3 | 2 | 1 | 6 |
| 9. Улан-Удэ | 6 | 3 | 2 | 1 | 6 |
| 10. Чита | 6 | 3 | 2 | 1 | 6 |
| 11. Новосибирск | 6 | 3 | 2 | 1 | 6 |
| 12. Павлодар | 6 | 3 | 2 | 1 | 6 |
| 13. Иркутск | 6 | 3 | 2 | 1 | 6 |
| 14. Токи | 6 | 3 | 2 | 1 | 6 |
| 15. Красноярск | 6 | 3 | 2 | 1 | 6 |
| 16. Семипалатинск | 6 | 3 | 2 | 1 | 6 |
| 17. Прокопьевск | 6 | 3 | 2 | 1 | 6 |
| 18. Ангарск | 6 | 3 | 2 | 1 | 6 |
| 19. Новокузнецк | 6 | 3 | 2 | 1 | 6 |



Фотоочерк о людях одного села

НАСЛЕДНИКИ

ЕСТЬ на краю нашей области, в Кожевниковском районе, старинное сибирское село Базой. Окруженное столетними кедрами и широкими нивами, оно помнит многое.

Впрочем, многое на память не только старых пятачков, а и старожилы села — Прокопия Макаева, чьи руки тридцать лет без устали тянули плуг, раздвигали лес базовским хозяйством, батрака Дмитрия Кантаева, одного из организаторов колхоза Константина Власова, потомственного строителя Василия Воробьева.

Время отсчитывает минуты, часы, годы. В прошлом неутомимые пахари и плотники, на чьих плечах поднималось вышедшее многоотраслевое хозяйство, теперь ушли на отдых. И колхозный почтафон каждый месяц приносит им очередную пенсию.

Только разве колхозные дела — чужие дела? И во дворе на нос очки, ветераны внимательно всматриваются в строки газеты, сообщаящей о новых мерах помощи колхозам. Бухгалтер сказал, что только от того, что затраты на раскорчевку земли будут приняты на счет государства, от повышения закупочных цен колхоз имени XXII съезда КПСС получит выгнрш 200 тысяч рублей.

— 200 тысяч? — переспрашивает Василий Евдокимович Воробьев.

Сияны очки, отложена в сторону пенсионная книжка, погасив забытая самокрутка. В памяти проносятся дела минувших дней. Ведь некоторые переселенцы, имея землю, в прошлом так и не смогли ее распашать, стали батраками.

У пенсионеров Дмитрия Николаевича Кантаева и Константина Кирилловича Власова та же думка. Но им хочется поделиться ею с теми, кому продолжать дело. Дмитрий Кантаев пришел в школу к ребятам. Его сразу же обступили пионеры.

— Правда ли, что колхозу этой весной исполнится 35 лет?

— А сколько сначала в колхозе было тракторов? — А МТФ тогда была? — спрашивают ребята. Зое Новиковой, Нате Михеевой, Зое Макеевой, Саше Власову странно слышать, что там, где сейчас работает около трех десятков тракторов и комбайнов, раньше пахали, селили и убирали хлеб вручную и на лошади.

Классный руководитель Антонина Павловна Шев-

цова, внучка одного из первых членов колхоза Константина Спирidonовича Митюкова, помогает ребятам понять глубокий смысл этих изменений.

К представителям нсвой гвардии относятся и механик Александр Кантаев. Он, как и его отец Дмитрий Кантаев, потомственный хлебороб, но хлебороб, вооруженный знаниями современной науки. Он механик бригады, мастер колхозного производства. Его имя значится в почетном списке лучших людей села. Это под началом Александра Кантаева работают все эти тракторы, комбайны на огромных просторах бригады. Чтобы объехать их на сивке-бурке, не хватило бы и светового дня. На мотоцикле он порой за сутки наезживает по 100 и больше километров.

В тот день вновь похолодало. Пришлось одеться потеплее. Когда мы встретились с Александром

Дмитриевичем Кантаевым, на его лице сияла улыбка. Он вез добрые вести. Механизаторы бригады не только одними из первых в области начали полевые работы, одними из первых в области они и закончили сев.

...Девушка, стройная, как березка, прислонилась к стволу, а рядом смешный теленок все лижет и лижет руку. Зина Егорова отгоняет его, а он опять тут как тут.

Зина рассказывает, что телата ее группы дали с начала года среднесуточный привес по 705 граммов.

Зина Егорова — внучка Михаила Матвеевича Кантаева. В Базое он известен как один из первых членов колхоза «За власть труда». Зина продолжает дело, начатое дедом. Закончив восьмилетнюю школу, комсомолка пришла на ферму.

Наследники дела своих отцов и дедов, приняв эстафету старшего поколения, несут ее дальше. И эстафета в надежных руках.

А. КУЗИН. Фото автора



УТКИ НА СУХОДОЛЕ

Можно ли выращивать уток только на суше, без водоёма? Вопрос звучит странно. Но труженики крупнейшего птицеводческого совхоза «Южный» под Сибирополем доказали обратное: сухоходные утки ничуть не хуже водоплавающих.

— В этом, — рассказал корреспонденту АПН заместитель директора совхоза Георгий Устинов, — мы исходили из таких соображений. Утка — птица скороспелая. В суточном возрасте утенок пекинской породы весит 48—50 граммов, а в двухмесячном — вес молодой утки составляет 2—2,2 килограмма. При умелом и правильном кормлении от одной маточной утки можно получить приплод общим весом 100—140 килограммов. И наши надежды полностью оправдались: ежегодно на сухоходе совхоз выращивает 450 тысяч уток и даёт около 700 тысяч килограммов вкусного утиного мяса.

Выведенных в инкубаторе утят помещают в пластиковые чехи, либо в широкообластные клетчатники. Поскольку утята растут быстрее цыплят, их кормят чаще и обильнее. Так как вода для птиц — результат теплообмена, то птичник строго следят за тем, чтобы полки всегда были наполнены свежей водой и прикрыты сетками.

Весной месячных утят переводят к лесным полясам, в открытые лагеря, где им готовят измельченное зерно в смеси с концентратами. В том, что утки так и не видят приора, есть свои преимущества. Они быстро наедаются мясом. Выращивание уток на сухоходе доступно каждому хозяйству и даёт ощутимый доход.

Сергей ШАНТЫРЬ,
корреспондент АПН.



Тамара БЕРДУГИНА ИЗ МАЙСКОЙ ТЕТРАДИ ВЕСНА

Я — колдунья! Я — из леса.
Знаю тайну почти каждой.
Знаю столько там чудес я,
Что хранит деревья страна...
Приходи ко мне под кроной
Старой ели в чаще дикой,
Подарю тебе корону

Из цветов и зелени.
Лист зелёный, лист берёзы
Подарю тебе в лесу я...
И испрыскался, как слезы,
Горький росинку принесу я...
«Пей!» — скажу я, лист приложив
К сердцу ветренному, — милый...
«Пей!» — скажу я, и не смеясь
Ты уйдёшь от рук любимых.
Солнце в небе, как шальное,
Вслед за мной повсюду бродит.
Ты меня зовешь Весною.
Только знай: она уходит...

СНЕГУРОЧКА

Мороз с Весною девочку создал,
красою наградив и соболями,
но сердце человеческого не дали,
и люди не смогли ей стать
друзьями.
О, как спешили все ее обидеть:
Купава, берегенди, Лель кудравый.
Ее не научили ненавидеть,
и зло прощала девочка упрямо.
Была такой наивной и чистой,
что людям показалось это дивом...
А я вот, видно, родилась
ершистой
И выросла упрямой и
строптивой.
Такой останусь летом и зимой.
И никогда в том, видно,
не раскаяюсь.
Мне трудно быть Снегурочкой,
такою, —
потому, наверно, я не таю...

Комары останавливают пароход

Пароход «Химик Зеленинский» на пути из Херсона в Одессу подвергся «нападению» комаров. За несколько минут они овладели всеми помещениями, облепили стекла иллюминаторов, проникли в машинное отделение. Комаров было так много, что резко ухудшилась видимость. Капитан вынужден был дать команду сбавить ход.
10-сантиметровым слоем насекомых покрыли все открытые участки. Попытка прогнать их при помощи дымовых шашек не увенчалась успехом. Лишь на вторые сутки, когда резко похолодало, у насекомых появилась вялость. Сильной струей воды удалось смести непрошенных «пассажиров» с палубы.
(Корр. ТАСС.)

Эхо Крымской войны

У Сапун-горы обнаружен склад бомб. Эта весть саперов не удивила. На Севастопольской земле с эхом войны им и сейчас приходится встречаться часто. Но на этот раз из вековой целины были извлечены чудные бомбы, на корпусах которых выбита дата их изготовления — «1854». Это год начала первой обороны Севастополя. Саперы извлекли 109 таких бомб.

По имеющимся сведениям, — рассказала корреспонденту ТАСС заведующий отделом Крымской войны Государственного музея героической обороны и освобождения Севастополя А. А. Совков, — там, где найдены эти бомбы, в годы первой обороны стояла французская батарея. Она прикрывала подступы к Балаклавской бухте, где базировался флот Англии — в то время союзники Франции. Каждая бомба весит 12 фунтов. Они начинены дымовым порохом. В отверстия корпуса вставлены запальные трубки. Многие бомбы хорошо сохранились и будут выставлены в музее на Малаховом кургане.
Севастополь.



В ПОИСКАХ ДОБРЫХ УСЛУГ

До мая Иван Иванович Побегушкин с супругой Еленой Дмитриевной даже не подозревали, что подготовка к отъезду займет у них столько времени, что они едва успеют сесть в вагон.
Но расскажем все по порядку. Началось со сборов. Когда Иван Иванович взял в руки чемодан, чтобы уложить в него свои вещи, то оказалось, что замки на нем не закрываются и не открываются.

— Чемодан-то, вроде, еще ничего себе, а замки сменить — дело паево, — успокоил он Елену Дмитриевну. — На то и существуют хорошие бытовые услуги, чтобы помогать нам. Да отпустила еще десять дней. Отдам чемодан в мастерскую.

Иван Иванович доверчиво кинулся в бюро добрых услуг. Но оказалось, скоро сказка сказывается, да скоро дело делается...

Утром он позвонил в бюро: — Скажите, где можно отремонтировать чемодан? — спросил Иван Иванович.

— У нас — нигде. Позвоните в комбинат «Рекорд». Возможно, они оказывают такие услуги.

— В «Рекорд» так в «Рекорд», почему же не попытаться счастья, — решил Иван Иванович и уверенно снял трубку.

— Милая девушка, скажите, пожалуйста, у вас ремонтируют чемоданы?
— Нет. Мы швейники, имеем, так сказать, дело с тканями, — любезно разъяснили ему на другом конце провода. — Вот на ремонтно-механическом заводе бытовой техники вам обязательно помогут.

— Вот дела, — пригнул Иван Иванович, — оказывается, все не так просто, как я думал. Что ж, позвоню на завод, замки — они из металла, авось, в точку попадут.

В НАШЕЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ

Общественная приемная работает в редакции газеты «Красное знамя» по понедельникам, средам и пятницам. В очередную неделю прием ведут: 31 мая, в понедельник, с 16 до 19 часов, — народный судья Ленинского района И. Ф. Сидоров. 2 июня, в среду, с 10 до 13 часов, — член совета общественной приемной редакции газеты «Красное знамя» Г. А. Деревянников. 4 июня, в пятницу, с 16 до 19 часов, — инспектор-ревизор Кировского райсовета Л. В. Дондо.

няет На-То-Си (Н. Андреев), с набором так называемых китайских итер. Это выступление особой изобретательностью не отличается, однако в нем запоминается наиболее эффектный номер — бешеное по темпу круговое движение китайских пал с зажженными фонариками.
Перед зрителями — В. К. Довейко, ветеран цирковой арены, со своими четвероногими

Но и на этот раз ему не повезло. — Нет, не ремонтируем. Позвоните в комбинат «Обувник»... Иван Иванович устало опустился в трубку.

А тут еще жена подлила масла в огонь, пожаловалась, что у туфля слетела набойка с каблук. — Ну уж, милая, сама ищи помощника, с меня хватит чемодана, — сказал супруг, повзвывая голову полотенцем, смоченным уксусом.

Елена Дмитриевна решила проложить самостоятельность. — Обойдусь и без тебя, — расступалась она, идя по городу, — подумаешь, проблема — туфли пошить.

На ловца и зверь бежит. У городского сада она увидела небольшую киоск. В глаза бросилась надпись: «Мелкий ремонт производится в присутствии заказчика». Как раз то, что нужно!
— Скажите, вы можете поставить на каблук набойку? — обратилась Елена Дмитриевна к мастеру, который старательно отдиравал подошву сапога.

— Приходите в другой раз, — ответил мастер, не глядя на просительницу.

— Мне надо сейчас. Сегодня уезжаю.
— Не могу. Да что вы пристали ко мне?

— Тогда скажите, пожалуйста, вашу фамилию?

— А вам ее не обязательно знать.

Елена Дмитриевна ушла не солоно хлебавши. Настроение было испорчено надолго.

— Видимо, и впрямь лучше не связываться с теми, кто обязан оказывать добрые услуги, — думала женщина, уныло шагая по улицам города.

Пришлось Ивану Ивановичу искать гвозди, молоток и самому исправлять замок у чемодана, подбивать туфли женой. Итог: затрачен день, исколоты и побиты пальцы.

На этом злоключения супругов Побегушкиных не кончились. Они еще попытались обратиться к работникам добрых услуг в надежде отремонтировать авторучку, починить ножницы... Но им, очевидно, просто не везло: в мастерских им опять не очень вежливо отказали.

Когда они еле-еле добрались до вокзала и сели в вагон, то вздохнули с облегчением. Впереди — отдых, и хоть на месяц можно не думать о мелочах, которые в Томске стали проблемой.

Не потому ли, что работники управления бытового обслуживания от своих предприятий требуют лишь выполнения плана в рублях, некоторые мастера отбиваются от работы, которая становится копеечной? Одним увещанием нерадивых погодя здесь не сделаешь. Нужны организационные меры.

В. ВАСИЛЬЧЕНКО.

«Бригада здоровья» продолжает путь

В селе Сухоречье Томского района на клубе появились объявления, написанные на большом листе картона: «Дорогие товарищи! Сегодня у вас в гостях «Бригада здоровья». Члены бригады побывают на молочном фермах, на полевых станах, в детских учреждениях, проведут прием больных. Вы сможете воспользоваться консультацией врачей-специалистов, посмотреть выставку санитарно-просветительных бюллетеней и плакатов, почтитать популярную брошюру. Вечером в клубе состоится лекция на медицинскую тему и будут демонстрироваться кинофильмы».

Члены бригады сразу вылезли за пределы села. Врач-педиатр Феликс Липинский № 6 Ирина Николаевна Леднева и врач — специалист по кожным болезням Татьяна Васильевна Агеева пошли в детские ясли и школу-интернат осматривать ребят. Врач-методист областного Дома санитарного просвещения Владимир Константинович Кириллов обследовал выставку на

тему «Гигиена жилищ колхозника», «Обращайтесь к врачу при первых признаках заболеваний» и другие.
Мы с председателем обкома общества Красного Креста Мариной Ульяновной Черновой пошли на ферму, где началась вечерняя дойка коров. Помещение фермы новое, но еще недостроенное. Мы направились к ферме, где началась вечерняя дойка коров. Помещение фермы новое, но еще недостроенное. Мы направились к ферме, где началась вечерняя дойка коров. Помещение фермы новое, но еще недостроенное.

А затем жители села собрались в клуб. Механик Дома санитарного просвещения Александр Иванович Панарин продемонстрировал научно-популярные кинофильмы «Ошибки природы», «Сердце надо беречь», «Что привело ее сюда» и другие. Врачи ответили на вопросы.

«Бригада здоровья» работает второй год. В этом году в ее деятельности появились новые выезды были без определенного плана. Ныне намечен план. Она побывает главным образом в отдаленных селах Томского района.

Значительно изменился и состав бригады. Кроме терапевта и педиатра, выезжают не менее трех-четырёх врачей-специалистов. Среди них врачи областного психоневрологического, кожного, кожного и противоракового диспансера.

На днях бригада побывала в селах Новорожественке и Подлеждовке Томского района. Врач-педиатр Зоя Алексеевна Рудь осмотрила свиные трети школьниц. Она отметила завидное здоровье сельских ребят. Вместе с учительницей пришли на осмотр и школьницы из сосед-

ней деревни, ребята принесли вратам букеты полевых цветов. Большую работу проделал хирург т. Давыдов. А вечером он прочитал интересную лекцию на тему: «Новейшие достижения советской хирургии».

Возвращаясь в Томск, члены бригады оставили у себе па-

мать в виде уголков здоровья. Библиотека санитарно-просветительной литературы и колхозных аптек. Уже сделано семь выездов, впереди — новые села, знакомства, новые хорошие дела.
М. ПОПОВА,
в главный врач областного Дома санитарного просвещения.

Врач невропатолог Т. И. Попова консультирует пациентов в селе Новорожественке.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

ПОД ЦИРКОВЫМ ШАТРОМ

ПРОГРАММУ Новосибирской группы «Союзцирков» начинают две юные девушки — воздушные гимнастки Людмила Урсолова и Клавдия Земнухова. Этот номер в известной мере образно выражает справедливо сложившееся представление о цирке, как об искусстве молодых, ловких и смелых. Стоит подчеркнуть, что артистки показывают свое искусство на большой высоте (и в прямом и в переносном смысле слова), под самым куполом, без применения средств страховки. Оседлав спортивный снаряд-банку, артистки продолжают сложные упражнения — шпагаты, захватывающее по своей стремительности вращение в зубчатых и другие.

После выступления жонглера Е. Кузюной, у которой наиболее оригинально выглядит работа с зонтиками, в зал врывается стихия веселого возбуждения. Это появились акробаты В. Савельев и М. Стецов. Артисты исполняют серию кульбитов, разного рода трюков в нарастающей динамике, задорно, весело и смешно.

Приятно смотрится пластический этюд Оксаны Арамоновой. Здесь нельзя не заметить акробатических нюансов. Привлекает изысканная гибкость исполнительницы. Ее сме-

друзьями. Белоснежные дрессированные собачки послушно исполняют акробатические и спортивно-гимнастические упражнения. Однако наибольший успех им сопутствует в жанре «хореография». Вот две «барышни» плавно, с едва скрываемым конкетством, кружатся в лирическом девичьем танце. А «заправский молодец» (это собачка Пика) — в расшито узором козоворотке и заломленном на затылке картузе — под дружный аккомпанемент хлопачиных в ладоши зрителей люто отплясывает «Барыню».

В акробатическом дуэте И. Тегерина и Н. Белова обращают на себя внимание лаконичность и графическая строгость рисунка. Но хотелось бы в этой работе видеть больше разнообразия и технического совершенства. Последним качеством, своеобразным, высоким профес-сионализмом привлекает силуэт акробата в исполнении А. Азарова. Артисту в числе буквально считанных в Союзе исполнителей принадлежит монополия на этот интересный номер. Вспомним, например, как, исполняя на вращающемся штыре стойку на голове, артист выжимает в каждой руке по воздушной гире.

В. СМОЛЕНСКИЙ.

НА СНИМКЕ: воздушные гимнастки Л. Урсолова и К. Земнухова.
Фото Г. Ткаченко.

в этой области. И в иллюзионном аттракционе А. и Е. Павловых, мы, в основном, увидели один, пожалуй, отдаленный изюминкой номер — «Альбом». Работают же артисты непринужденно.

Уверенно чувствует себя М. Стецов, исполняя баланс на свободной проволоке.

В заключение — о клоунаде. В программе цирка клоуны пока еще скупо используют возможность жанра, обратившись к одному лишь факту местного материала. Показанные же ими на представлении интермедии обнаружили незаурядное мастерство — универсализм и чувство смешного — так называемых, коверных — Сенечки Перчаткина (В. Книгина) и Владимира Савельева. Первый особенно запоминается в сценке «Буфет». Маловазможительной кажется интермедийная сценка «Автомат-водка».

Томичи любят цирк. И все то, что в программе наших гостей является собой образец зрелого профессионализма, артисты смотрят с интересом.

В. СМОЛЕНСКИЙ.

На сценах и экранах Томска

ЦИРК
Начало цирковых представлений: 11-10, 13-20, 15-30, 17-40, 19-50.
30 мая Голубой зал — «Холодные воды» — 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20-10, 21-50.
Зеленый зал — «Обнищания» — 11-20, 13-10, 15, 16-50, 18-40, 20-30, 22-20.
Для детей — «Храбрый портняжка», «Можно и нельзя» — 9-10, 10-15.
31 мая Голубой зал — «Сумма, полная сердечности» — 11, 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21, 22-40.
Для детей — «История золотой рыбки» — 9-30.
Зеленый зал — «Сумма, полная сердца» — 9-50, 11-30, 13-10, 14-50, 16-30, 18-10, 19-50, 21-30.

В КИНОТЕАТРАХ:
Имени М. ГОРЬКОГО
30 мая Большой зал — «Зеленые дали» — 9, 10-45, 12-30, 14-25, 16-20, 18-15, 20-10, 22-05.
Малый зал — «Первый снег» — 9-30, 11-20, 13-10, 15, 16-50, 18-40, 20-30, 22-20.
31 мая Большой зал — «Золотая свадьба» — 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.
Малый зал — «Часовые мастера» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.
31 мая Большой зал — «Сумма, полная сердца» — 9-30, 11-15, 13, 14-45, 16-30, 18-15, 20, 21-45.
Малый зал — «Дальние страны» — 9-30, 11-15, 14-45, 16-30, 18-15, 20, 21-45.
Зал кинохроники — «Наш Эрмитаж» — 10, 12-10, 14-20, 16-30, 18-40, 20-50, «Магистраль» —

имени И. ЧЕРНЫХ
30 мая Большой зал — «Лимонадный Джек» — 9-30, 11, 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21, 22-35.
Малый зал — «Первый снег» — 9-20, 12-40, 16, 19-30, 21, 22-35.
Для детей — «Дикая голубка» — 11, 14-20, 17-40.
31 мая — «Сумма, полная сердца» — 9-40, 11-15, 12-50, 14-25, 16, 17-35, 19-10, 20-45, 22-20.
Малый зал — «Дальние страны» — 9-20, 11, 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21, 22-35.

«ПОНЕВ»
30 мая — новый цветной мультипликационный сборник фильмов — 9-10-15, 11-30, 12-45, 14, 15-15, «Во имя любви» (две серии) — 18-30, 19-05, 22.

ГОРОДСКОГО САДА
30 мая — «Малехов курган» — 12-30, 14-10, 15-50, 17-30, 19-10, 20-50, 22-30.
31 мая — «Юнга со шхуны «Колумб»» — 12-15, «Лимонадный Джек» — 13-45, 15-30, 17-15, 19, 20-45, 22-30.
ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ
30 мая — «Мечте навстречу» — 17, «Адские водители» — 18, 21.
КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ
30 мая — «Лимонадный Джек» — 14-16, 18, 20, 22.
31 мая — «Адские водители» — 18, 20, 22.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ
ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 мая
16.00, Эфир — школьникам, 18.35, «Взглядом общества», 18.45, Повтор фрагменты праздничной первомайской программы, «В гостях у Михаила Яарова», 19.55, «Друзьям кино», 20.50, Новости дня, 21.00, Стендап Центрального телевидения «Соучастие в убийстве». Детям до 16 лет смотреть не разрешается.
Томской базе «Росторженда» требуются: заведующий складом, старшие кладовщики, кладовщик и товаровед.
Обращаться: г. Томск, Набережная реки Ушайки, 8, к управлению. 3-1
г. Томск, типография № 4
«Красное знамя»
К301537 Завка № 2867

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!
Если у вас подписка на газету
«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
оформлена только на первое полугодие — НЕ ЗАБУДЬТЕ ПРОДЛИТЬ ЕЕ.
Подписная цена на 6 месяцев — 3 рубля